

• Поздравляем!

ПОБЕДНЫЙ ТУРНИР ПО ПЛАВАНИЮ

Второй этап Кубка Урала принёс в копилку достижений тренеру Сергею Напрееву и его ученикам победные медали, а заодно и зажёл новые звёзды в этом виде спорта

2020 год запомнится Виктории Перминовой, ученице четвёртого «а» класса Викуловской школы №1. Он принёс заветные медали по плаванию. Этим видом спорта она занимается с четырёх лет.

3 октября спортсмены «АквАйСпорт-Тюмень» приняли участие в соревнованиях по плаванию в открытой холодной воде в городе Кургане. Заплывы на Голубых озёрах стали неофициальным стартом сезона закаливания – 2020-2021. Во втором этапе Кубка Урала по зимнему плаванию от Викуловского района приняли участие 14 ребят и их тренер Сергей Напреев, а также мама одного из участников Ольга Мархиль. Эти соревнования стали победными для юной спортсменки Виктории. Необходимо было проплыть дистанцию 25 метров вольным стилем. Она успешно справилась с поставленной задачей, несмотря на то, что вода была холодной – девять градусов.

– Проплыть это расстояние должны были три девочки, – рассказывает тренер, – но две не решились и не зашли в воду. Вика тоже сначала задумалась: попробовать или нет, ведь в воде такой температуры мы ещё не плавали. Была определённая подготовка на старте, но там температура воды равнялась 14-16 градусам. Но, поняв мои одобрительные знаки, она поборола страх, вошла в воду и поплыла. Проплыла расстояние за тридцать секунд. За это короткое время организм, конечно, не охладился. Вышла из воды она с улыбкой. Под эгидой Федерации зимнего плавания Вика выступала впервые. Она победила! А ведь ей всего лишь де-



► Виктория Перминова и тренер Сергей Напреев // Фото Татьяны СУХОВОЙ

вать лет. Конечно, я горжусь своей ученицей, её успехом и героизмом. Поездка эта была нелёгкой – с пересадками, без сна, ведь ехать далеко, но она справилась с волнением и усталостью.

– Мне нравится заниматься плаванием, – говорит Виктория. – Оно закаляет тело и дух. В среднем тренировка идет по полтора часа каждый день, кроме воскресенья. Также в этом году я участвовала в соревнованиях «Царская миля» в Кургане, где заняла первое и второе места. Каждый год участвую в районных соревнованиях, которые проходят в спорткомплексе, тоже зани-

маю призовые места. Планирую и дальше заниматься любимым видом спорта.

Со второго этапа Кубка Урала наша команда привезла большое количество медалей различного достоинства. Сергей Напреев также одержал победу среди своей возрастной категории, и Ольга Мархиль заняла призовое место. Тренер говорит: его задача – на личном примере показывать детям, как нужно работать.

– Я мотивирую детей, а они меня, – говорит тренер. – Все их победы для меня такие же значимые, как собственные. А ещё хочу сказать спасибо родителям за поддержку. Если роди-

тели заинтересованы успехами своих детей, то обязательно будут результат.

В 2020 году Сергей Напреев участвовал в Чемпионате мира по ледяному плаванию в Словении, ездил на Кубок Алтайского края, эстафету «Енисеюшка» и отовсюду привозил медали, входил в тройку лучших. В сентябре стал лидером на первом этапе Кубка Урала по плаванию в Каменске-Уральском. И это ещё не все соревнования, где он побеждал, их действительно много. А сколько их ещё впереди – и у юных спортсменов, и у опытного наставника! Желаем дальнейших побед!

Анна НАУМОВА

• Нацпроект «Здравоохранение»

В больнице появился новый аппарат УЗИ

Он усовершенствованный, с большим количеством возможностей, чем у предшественника

В больницы Тюменской области поступило 14 новых аппаратов ультразвукового исследования. Они позволят повысить доступность медицинской помощи на местах и качество работы специалистов.

По словам медиков, использование нового диагностического оборудования перекроет потребность в ультразвуковых исследованиях в акушерстве и гинекологии, урологии, кардиологии и других профилях. Новая аппаратура закуплена в рамках реализации нацпроекта «Здравоохранение».

Четыре диагностические системы остались в городе Ишиме – в отделении функциональной диагностики и детской поликлинике. По два аппарата переданы в районные больницы сёл: Абатское, Викулово, Большое Сорокинское, Армизонское и Бердюжье.

В Объединённый филиал №2 «Викуловская районная больница» новый аппарат УЗИ поступил в сентябре этого года. Александр Усатов работает врачом ультразвуковой диагностики с 1993 года, общий медицинский стаж – сорок лет. Ему довелось поработать на УЗИ-аппаратах российского, латышского, белорусского, японского, а теперь и американского производства. Опытный врач уже оценил предоставленное диагностическое оборудование в действии.

– Все УЗИ-аппараты, которые здесь находятся, нужны для

первичной диагностики, чтобы выявить заболевание и, в случае если оно имеется, направить пациента в специализированное медучреждение, – говорит он. – Сейчас у нас два аппарата, программы у них разные. На новом лучше визуализация, можно смотреть все органы, начиная с головного мозга и заканчивая поверхностными тканями. Можно обследовать сосуды, сердце. Моя коллега Татьяна Сергеевна Мельникова прошла обучение и теперь будет проводить УЗИ сосудов. Пациенты в порядке очереди смогут проверить вены, сосуды головы, шеи.

Ехать в Ишим и проходить это обследование уже не нужно,

можно сделать его на месте. Александр Усатов говорит: старый аппарат находится на прежнем месте, иногда врач работает сразу на двух. Это нужно для сравнения полученных результатов.

Преимуществом нового оборудования много. Оно выдаёт большее количество данных, чем то, на котором проводили обследование ранее. Его глубокая диагностика и расширенные возможности значительно повышают шансы заметить патологию на раннем этапе её развития. А значит – поставить диагноз как можно быстрее и своевременно начать лечение.

Анна НАУМОВА

• Коротко о разном

В РАЙОНЕ

Знатоков экологии приглашают на диктант

Всероссийский экологический диктант стартует во Всемирный день вторичной переработки отходов 15 ноября.

В зависимости от количества баллов определяются победители – они получают призы от организаторов, остальным участникам будут выданы сертификаты. Написать экодиктант можно будет 15 – 16 ноября на базе Викуловского центра творчества.

В ОБЛАСТИ

В регионе приостановлена профилактическая и плановая медпомощь

В октябре 2020 года отмечается рост заболеваемости внебольничными пневмониями, из которых 23% обусловлены заболеванием COVID-19.

Порядка 30% медицинских работников региона находятся на листах нетрудоспособности.

Временно приостанавливается оказание профилактической помощи в условиях поликлиник: профилактические медицинские осмотры и диспансеризация. Также приостанавливаются плановые приёмы узких специалистов в амбулаторном звене.

Ограничения вводятся и в стационарах: переносятся на более поздний срок плановые госпитализации и проведение операций. Исключение составляют состояния, которые не могут быть отсрочены на неопределённое время: «кардиология», «онкология», «травматология», «гематология» и др. – по данным профилям помощь оказывается в прежнем режиме – как экстренном, так и плановом.

В СТРАНЕ

Полис ОСАГО теперь можно купить в маркетплейсах

Российские автомобилисты теперь могут приобрести ОСАГО через маркетплейс. Такая возможность появилась с 19 октября в рамках поправок в закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств».

Комиссия за оформление документа на данной финансовой платформе взиматься не будет. Также сообщается, что стоимость полиса должна соответствовать стоимости полиса на официальном сайте страховой компании.

Для приобретения нового полиса ОСАГО нужно предъявить действующую диагностическую карту. При этом автовладельцы, купившие страховой полис в период ограничений без предъявления карты, должны предоставить страховой компании этот документ уже до 31 октября.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• 30 октября – День памяти жертв политических репрессий

Уважаемые жители Тюменской области! Дорогие земляки!

Сегодня Тюменская область вместе со всей Россией вспоминает печальные страницы истории. 30 октября – общенациональный День памяти жертв политических репрессий.

Десятилетия прошли с тех трагических событий, но чувство справедливости не позволяет забыть о жестоких преследованиях, которым подвергались наши соотечественники. Политические репрессии затронули все слои общества: пострадали рабочие и крестьяне, военные и государственные служащие, учёные и деятели культуры, священнослужители и инженеры. Практика высылки и репрессий применялась по отношению к целым народам.

Сегодня мы называем эти репрессии «политическими», поскольку никакого реального, законного оправдания у них не было, да и не могло быть. Убеждён, что у всех нас нет права на забвение подобных преступлений против народа.

День памяти жертв политических репрессий отмечен не только печалью. Это памятное событие является свидетельством торжества справедливости. Правда о годах террора по отношению к народу даёт нам гарантию, что эти трагические события никогда не повторятся. Залогом этому служит и память старших поколений, и нынешние молодые люди, свободные от идеологической нетерпимости и страха.

Уважаемые земляки! В этот день хочу пожелать всем жителям области, и особенно людям с судьбой, опалённой той жестокостью, здоровья, мира, добра, благополучия, любви родных и близких, а также уверенности в завтрашнем дне! Пусть добро, сострадание и справедливость всегда будут рядом с вами.

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Восстановили в гражданских правах

Трагедия первой половины 20 века коснулась судеб многих граждан страны, попавших в жернова массовых арестов, выслений, расстрелов

30 октября в России отмечается День памяти жертв политических репрессий. Памятной датой послужили события 30 октября 1974 года, когда политзаключённые мордовских и пермских лагерей объявили голодовку в знак протеста против политических репрессий в СССР. Официально День памяти жертв политических репрессий впервые был отмечен в 1991 году в соответствии с постановлением Верховного Совета РСФСР.

За годы советской власти массовым репрессиям по политическим мотивам были подвергнуты миллионы человек. Временем Большого террора называют 1937-1938 годы. В 2017 году исполнилось 80 лет начала тех трагических событий, когда приступили к реализации приказа 00447 «Об операции по репрессированию бывших кулаков, уголовников и др. антисоветских элементов». Так началась операция по борьбе с «врагами народа». Кадровая чистка коснулась партруководителей, хозяйственной, политической и творческой элиты. «Дочь» или «сын врага народа» становились несмыслимым клеймом для детей репрессированных. Всего за годы Большого террора были осуждены 1,3 млн человек, 682 тыс. из которых расстреляны.

Однако массовые репрессии проводились и до 1937 года, и после эпохи кадровых чисток. В 20-е годы жесточайшие меры предпринимались против крестьянского населения. За годы коллективизации было раскулачено более миллиона крестьянских хозяйств, около пяти миллионов человек высланы из родных мест на поселения.

В предвоенное время жертвами массового террора становились не только военачальники, партийное руководство и так называемые «кулаки». В бесконечном потоке репрессированных оказывались простые люди, собиравшие от голода колоски на полях или оставшуюся после уборки колхозную картошку. В лагерь попадали и за невыполнение нормы трудовой дисциплины.

Происходило массовое выселение целых народов. Жертвами депортации стали чеченцы, ингуши, карачаевцы, балкарцы, крымские татары, курды, корейцы, буряты и дру-

гие народы. 3,5 миллиона исчисляется количество репрессированных по национальному признаку с середины 40-х по 1961 год. Выселялись из Поволжья, Москвы, Московской области и других регионов лица немецкой национальности. Депортация коснулась 14 народов целиком и 48 – частично.

За годы советской власти массовым репрессиям по политическим мотивам были подвергнуты миллионы человек, причём точное количество пострадавших до сих пор не установлено. Только по сохранившимся документам в период с 1921 по 1953 год были репрессированы 4 млн 60 тыс. человек, в том числе 799 455 приговорены к расстрелу.

Процесс реабилитации жертв политических репрессий начался с доклада первого секретаря ЦК КПСС Никиты Хрущёва «О культуре личности и его последствиях» на XX съезде КПСС 25 февраля 1956 года. В 50-60-х годах были реабилитированы более 500 тыс. человек. Во второй половине 60-х годов процесс реабилитации фактически прекратился и был возобновлён только к 90-му году, с подписанием указа президента СССР «О восстановлении прав всех жертв политических репрессий 20-50-х годов».

18 октября 1991 года был принят Закон РФ «О реабилитации жертв политических репрессий», который предусматривает восстановление в гражданских правах жертв репрессий, устранение иных последствий произвола со стороны государства, обеспечение компенсации материального и морального ущерба. Памятники жертвам политических репрессий установлены по всей стране.

Олеся СУББОТИНА
по материалам ТАСС

Достать оказалось врагом народа, иногда жестокостью расправлялись и со священнослужителями, репрессировав более 200 тыс. человек.

• Малый бизнес

С каждым годом развивает собственное дело

Индивидуальный предприниматель Андрей Багута не жалеет на усовершенствование своей бизнес-идеи ни средств, ни сил

Малый бизнес сегодня – важная составляющая любой рыночной экономики. И для многих людей, которые однажды рискнули заняться этой деятельностью, он стал стабильным источником финансового дохода. Среди таких – индивидуальный предприниматель из Викулово Андрей Багута.



➤ Андрей Багута, на заднем плане – кран-манипулятор

Начал работать сам на себя в 2008 году. Предоставлял услуги грузоперевозок – специализированным транспортом и неспециализированным. Сегодня этот спектр расширен. ИП «Багута» производит любые монтажные работы на высоте. Зимой заключает договоры с предприятиями района, сбрасывает снег с крыш, спиливает высокие деревья. Осенью этого года заключён уже второй по счёту контракт на этот вид деятельности. Убирали деревья в Балаганах, Скрипкино, Котчихах и других сёлах района. Оказывает услуги эвакуации в любое время суток. Перевозки всевозможных грузов, в том числе сыпучих, также остаются одной из самых востребованных услуг. В этом году предприниматель приобрёл гидробур. Теперь занимается монтажом фундаментных свай. Это актуально в тех местах, где ленточный фундамент невозможен – например, на склонах, в болотистой местности.

– Кран-манипулятор – основной наш кормилец, – подчёркивает предприниматель. – Перевозка грузов с его помощью сегодня самая частооказываемая нами услуга. У нас имеется монтажная люлька. Спрос на услуги есть, клиентская база нарабатана годами. Последний месяц была сломана техника. Мы её отремонтировали. Сейчас заказов накопилось много, будем стараться выполнить все.

Для того, чтобы развивать бизнес, Андрею Багуте приходится брать кредиты. В настоящее время у него их четыре. Два года назад принял участие в



➤ Здесь будет новый гараж // Фото Татьяны СУХОВОЙ

инвест-проекте. Кроме крана-манипулятора и гидробура, в его автопарке есть два трактора, один из которых со снегоборочной лопатой, навесной экскаватор, есть специальная щётка для подметания улиц.

Сейчас на территории, которую предприниматель выкупил в 2010 году, идёт строительство гаража. Технику необходимо ставить под крышу, так как она «мёрзнет». До наступления холодов Андрей Багута планирует установить стены, зимой перейти к строительству крыши. Ещё он мечтает производить гидравлические рукава. Другими словами, шланги для любой техники. Работает не один, в команде. Два человека у него трудоустроены официально. Вместе стремятся к достижению поставленных целей.

Ничто так не стимулирует к развитию и совершенствованию, как работа на самого себя, ведь от качества и количества проделанной работы напрямую зависит доход индивидуального предпринимателя. Заинтересованность в результатах просто не может не подталкивать к достижению всё новых и новых высот. Вот и Андрей Багута с каждым годом развивает свой бизнес, вкладывает в него и финансы, и душу. А бизнес, в свою очередь, приносит ожидаемые результаты. Сегодня предпринимательство – хорошая возможность увеличить финансовый доход семьи, и викуловский предприниматель в этом убедился. У инициативных и целеустремлённых людей всё получается!

Анна НАУМОВА



Литературная страница

Литературная страница



Фото Татьяны СУХОВОЙ

• Поэтической сторой

Осень

Осень идёт потихоньку,
Как будто крадётся к зиме,
Но только деревья сердито
Относятся к этой зиме:
«Зачем холода и метели?
Мы голые будем стоять,
И ветер сердитый

с метелью
Будет нам ветки ломать».
Хотелось, чтоб длилось лето,
И ветер листву тербил,
И солнце играло на небе,
В лесу бы свистел соловей.

* * *

Осень подходит, деревья
шумят,
Сосёнки с усмешкой

на осину глядят:
Листья опадают,
ушла красота.

Осина шептала:

«Как я устала,
Урюмая осень меня
уж достала!

Ветер срывает
мою красоту,
Уносит со свистом

мою всю листву.
Скоро зима у нас на носу».

Сосна прошептала:

«Причём тут зима?
Меня защищает

моя красота.
За это я очень собою горжусь,
Суровой зимы

я совсем не боюсь».

Ветер сосёнке

на ухо шепнул:

«Правда, красива,
не спорю с тобой,
Но в Новый год

я расстанусь с тобой».

Вздыхнула сосёнка,
ветерок улетел,
Но сильно сосну

он словамц задел...
Василий ХАЙДУКОВ,
с. Викулово

Осенние раздумья

Ну вот – опять пришла

непогода,
Это осень, дружья, моросит.

Горько плачет
по лету погода,

О тепле неподдельно
грустит.

Лист кленовый кружится,
кружится,

Хочет плавно на землю
упасть

И промозглой волною
стремится –

Словно вверх
его тянет взлетать.

Пусть кружится
и пусть опадает,

Значит, время пришло
опадать.

В парке старом аллеи
все в листьях

По ночам о чём-то шуршат.

Зонтик в руки – и шаг
в непогоду!

Как светло на душе
под дождём!

Засыпало золотом
листьев дорожку,

Красоту хочу видеть во всём.

Золотистая осень
промчится,

И зима, и весна вновь
придёт.

Так и в жизни: всё вновь
повторится,

Мирозданье так вечно
живёт.

Спасибо тебе за грустинку,
за лужу,

Спасибо, златая,
за дождь, тишину,

Спасибо, что в эту
осеннюю стужу

Мы вновь возродимся
мечтою в весну!

Галина ЛАРИНА, с. Викулово

Цените жизнь

Растёт берёзка рядом
с елью,

Окружена заботой
и теплом,

Чтоб не боялась
она злой метели

Да северного ветра
в час ночной.

Всё связано в природе:
деревья и трава

Не могут порознь
жить и радуют друг друга.

Берёзки вновь
зашелестит листва,

Порадует соседку
в летний зной подруга.

А осенью она украсит ёлку,
Как в Новый год, развесив

лепестки.

Всю землю вновь
оденет в позолоту,

Осыпав в золотые огоньки.

Повис рогатый месяц
над долиной,

Опять заводит
звёздный хоровод,

Чтоб веселой
летели самолёты

Чрез тёмный чистый
небосвод.

Мигнула звёздочка
и вмиг погасла,

Оборвалась чья-то
жизни нить.

Так изменяется природа,
Чтоб люди продолжали

жить.

Цените миг, ведь жизнь
не вечна,

Один лишь миг
продолжит жизни бег.

Цените всё,
что создала природа,

Тебе в сей жизни, человек!

Людмила ТОМИЛОВА,
с. Викулово

* * *

За закрытыми створками
Молодость моя увядает.

Неуклюжими зорьками
Жизнь моя пролетает.

Шепчет ветер порывисто,
Что не будет, как прежде:

Вся моя жизнь – отрывиста.
Назло проклятой надежде.

Мчатся годы один за другим
Без шанса вернуться назад,
А ведь мы этого

так и хотим,
Мотнуть обратно

пару декад...
Владислав

НОВОСЁЛОВ

• Рассказ

На свадьбу, как правило, вся родня собирается. И жениха, и невесты. Невеста наша, викуловская, а жених из Новосибирска. Бабуль своих стареньких тоже не забыли за стол посадить. Вот и сидят Матрёна Тимофеевна да Ирина Дмитриевна, на молодых любуются. И словом толком не обмолвятся – музыка грохочет...

– А волосища-то у Настя какие... Длиннющие, густые! – захохотала бабуля жениха Ирина Дмитриевна.

– Да... А ты бы знала, сколько с ними мороки было! – перебивает музыку Матрёна Тимофеевна. – Ой! Мать её на работу утром торопится – на меня Наську. Накормить девку надо и волосы подобрать в школу. Это шас то в хвост соберут, то расчёпанными идут, а раньше с этим строго было. Вот посажу её на пол между колен своих, массажку возьму и чешу минут десять только, чтобы все куделя разошлись. Потом только колосок плести начинаю...

– Кто там в волосах у неё был? – кричит женихов бабка.

– Куделя – говорю!

– Это кто за звери такие?

– Да типун тебе на язык, Ирина Дмитриевна! Какие звери?!

Весело шумела сельская свадьба. Не один тост уже произнесли, не один стакан разбили. Невеста, красавица, в пышном белом платье кружится – улыбка с губ не сходит. Волосы богатые, шёлковыми лентами перетянутые, белыми цветами украшенные, только успевают в стороны разлетаться...

Куделя – говорю, – повторила Матрёна Тимофеевна.

– Это что за куделя? – недоумевает старушка.

– Ну так когда волосы запутываются в комки, с трудом прочесываешь. Как у овечек в шерсти, куделя.

– Ты меня, сватья, извини, – возмутилась Ирина Дмитриевна, – но ни о каких куделях в жизни не слыхивала. Другое дело – колтуны. Так волосы закатанные называются.

Здесь очередь Матрёны Тимофеевны негодовать пришла:

– Да что за колтуны? Жизнь живу, и всегда куделями называли. Путаешь ты что-то. У тебя вон парнишка внучок рос, какие, поди, там куделя – три волосины.

– Да уж не три волосины, но колтунов точно не было! – обиделась Ирина Дмитриевна и демонстративно от собеседницы отвернулась.

А Настя кружит-кружит, но

вдруг заметила, что бабульки серьёзные сидят, не едят, не пьют, губы поджали. Подошла она к ним сзади, обняла старушек:

– Чего пригорюнились? Внучку с внучком жалко?

– Поди разбери её, непонятно, что говорит, слова какие-то выдумала новые, – ворчит Матрёна Тимофеевна.

– Такие уж и новые! Не знаешь, как называется, так и молчи, – не уступает бабка жениха.

– Ну вы как две трёлетки в песчице, формочки не поделили, – смеётся Настя. – Ну-ка рассказывайте про свои новые слова.

Старушки оживились, приготовившись, как говорится, с пеной у рта свою правоту отстаивать.

– Вот ты помнишь, Настя, как я тебе маленькой волосы расчёсывала? – Матрёна Ивановна, чувствуя поддержку внучки, начала свой рассказ.

– О, баба, это забыть трудно!

Как ты мне косы драла! – Настя рассмеялась, вспомнив своё детство. – Между коленей зажёмешь, плетёшь так, что голова потом целый день стянутая.

– А куделя как чесали, помнишь?

– Помню! Особенно если после бани не расчешешься да спать ляжешь. Наутро вся голова в куделях!

– Вот! – с довольным видом Матрёна Ивановна повернулась к сватье. – А ты говоришь, нет никаких куделей!

– Настенька, так ведь не куделя это были, а колтуны, – не сдаётся Ирина Дмитриевна.

– Ну, колтуны, куделя. Какая разница? – говорит Настя.

– Да как какая?! Что за куделя? Слова такого нет!

Настя подтянула стул, села между бабулек, обняла их за плечи и, улыбаясь, посвятила старушек в тонкости науки диалектологии:

– Вот мы, баба, где с тобой живём? В Тюменской области. Корни наши откуда? С рязанщины. Кудель у них – это кусок шерсти для прядения. Волосы сравнили с шерстью, вот куделью и назвали. А ты, баба Ира, откуда родом?

– С Белоруссии отец мой. За Омск семья переселилась, когда голодно на родине стало.

– Ну вот. Белорусы, значит, спутанные комом волосы колтунами называли. У каждого народа, даже в каждой области свои названия есть, и два человека из разных уголков России могут не понять друг друга. Вот как вы! Об одном и том же говорите, словами разными называете. Диалекты! Вон Пашке говорю как-то: чебаков жареных будешь? А он мне: что это? Это язь, оказывается. А мы на юге Тюменской области маленьких язёй чебаками называем.

Захотели тут старушки, снова лучшими подружками делались. Настя чмокнула обеих в щёки и побежала к гостям. А бабульки ещё долго смеялись, друг над другом подтрунивали. Даже рюмочку хлопнули, чего за ними давно не наблюдалось.

Олеся СУББОТИНА

ПОЙМИ ИХ...

• Акция «Зелёная Россия»

СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРЫЕ ДЕЛА!

(Александр Яшин)

Совет ветеранов села Нововяткино пригласил пенсионеров и всех желающих поучаствовать в субботнике в рамках акции «Зелёная Россия»

Это мероприятие состоялось 6 октября, причём за один день мы не смогли всё убрать, поэтому пришли потрудиться и во второй день. На субботник собрались самые ответственные и неравнодушные жители села. Женщины пришли с вилами, граблями, мужчины – с бензопилами; выделено было и два трактора с телегами.



➤ Так выглядел раньше ФАП в Нововяткино

Предстояло очистить территорию по улице Садовой в центре села недалеко от перекрёстка. Это место памятно всем жителям села, так как там раньше стояло здание фельдшерско-акушерского пункта. Здание было деревянное. В нём находились кабинеты: для приёма больных, детский, женский, процедурный и физиокабинет. Мы все ходили на приём в наш старый ФАП за медицинскими процедурами, прививками, приводили на приём больных детей, новорождённых – словом, обращались к медикам за помощью, за здоровьем.

Долгое время заведовал ФАПом ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда фельдшер Василий Никифорович Березюков. Вместе с ним работали медсестра по детству Галина Александровна Коновалова, акушерка высшей категории Татьяна Михайловна Чиркова, которая прибыла в Нововяткино на работу по распределению.

Не было тогда машины скорой

помощи, не было хороших дорог, а одно бездорожье, но наши медики по первому зову спешили на вызов к больным детям и взрослым. Василий Никифорович Березюков считал, что лечение прерывать нельзя, вёл приём даже в воскресенье – ставил больным уколы. Этому же следовали и все остальные медработники ФАПа.

В разное время суток спешила на вызов к больным детям Галина Коновалова. Татьяна Чирковой приходилось возить рожениц в Викулово на лошади, либо принимать роды у женщин на дому, если везти уже было поздно. Старожилы вспоминают, что роженицы с новорождёнными даже лежали в больнице, а ухаживала за ними санитарка Лариса Ивановна Березюкова, жена Василия Никифоровича. Долгое время санитаркой трудилась и Лидия Петровна Мякишева.

В разное время в этом здании пришлось поработать на службе по охране здоровья нашим замечательным женщинам:

Екатерине Дмитриевне Москвиной, Наталье Яковлевне Мякишевой (она проработала в медицине 36 с половиной лет), Светлане Алексеевне Лузиной, Наталье Григорьевне Мякишевой, Наталье Анатольевне Муромцевой.

Жители села благодарны всем этим людям в белых халатах, низкий им поклон за их добрые сердца и ответственный труд!

Здание ФАПа со временем обветшало, новые санитарные нормы требовали нового здания. И в 2006 году был открыт новый ФАП по улице Мира. А старое здание было продано и увезено в другое село. Осталась только территория, которую в разное время облагораживали все медики: сажали кустарники, деревья, следили за порядком, убирали листву весной и осе-

нью. Много деревьев было посажено лично Василием Никифоровичем Березюковым и его сыновьями (а их в семье пятеро). Без постоянного ухода территория заросла и имела непривлекательный вид.

Вот этот заброшенный и неухоженный участок решено было привести в порядок. Два дня трудились женщины, собирая мусор. Вот их имена и фамилии: Т.А. Агапова – председатель совета ветеранов, А.А. Жукова – глава сельского поселения, Г.В. Жукова, З.А. Вохмина, Н.Ю. Новосёлова, Л.Ф. Новосёлова, Р.И. Калинина, В.В. Березюкова, Н.Я. Мякишева, Т.Н. Мычко, И.Н. Цыцаренко. Мужчины Виктор Васильевич и Александр Васильевич – сыновья В.Н. Березюкова – выпиливали деревья, заросшие кустарники, а грузили их на телеги Г.Г. Вох-

мин, В.П. Охотников, В.В. Мамонтов, А. Пучкарёв, Иван и Вячеслав Агаповы. Особая благодарность мужчинам-трактористам: Ивану и Михаилу Терешковым (они трудились на своём тракторе) и А. Мельникову из ООО «Радиус-агро».

Мы справились с поставленной задачей: территория была приведена в порядок. Весной следующего года решили посадить здесь новые саженцы деревьев.

Русская пословица гласит: «Человек живёт век, а добрые дела – два». Мечтаем и надеемся, что на убранный территории со временем появится площадка для отдыха для всех жителей села. А мечтам суждено сбываться!

Надежда НОВОСЁЛОВА,
член совета ветеранов
с. Нововяткино



➤ Инициаторы субботника // Фото из архива Нововяткинского совета ветеранов

Уважаемые жители Викуловского района!

Администрация Викуловского муниципального района уведомляет о размещении утвержденной актуализированной схемы теплоснабжения сельских поселений Викуловского муниципального района на период до 2040 года на официальном сайте Викуловского муниципального района в разделе «Экономика и финансы – Жилищно-коммунальное хозяйство – Схемы ресурсоснабжения».

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова берёзовые, пиломатериал. Тел. 8-982-913-89-64.

УСЛУГИ

ЁМКОСТИ
под канализацию,
ЖБИ кольца.
Тел. 8-982-918-39-26.

ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО,
ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня.
Тел.: 8-950-494-77-77,
8-963-056-77-77.

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46,
8-919-952-07-87.

ПОДПИСКА – 2021

Уважаемые викуловчане!
В полном разгаре подписная кампания на газету «Красная звезда» на 1-ое полугодие 2021 года. Стоимость издания на 6 месяцев составляет 677 руб. 40 коп. Мы дорожим каждым читателем, каждым подписчиком, потому что работаем для вас.

Спешите на почту! Оставьте с нами!

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2218 экз. Заказ № 86.

6+